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Ay f(x+h) — f(x) df(x) dy

coeff. directeur de (AB) = f¢(x) =lim = =
AX h->0 h dx dx
A signifie variation d signifie variation infinitésimale

Si vy estune position et xletemps

Ay dy m
= vitesse moyenne sur [AB] y’ = =/ vitesse instantanée | m/s
AX dt S
df’(x) dv m/s
y’l = £7(X) = = = accélération instantanée | m/s?
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y' = Comment s’écrit y”’' ?
dx
d( dy ) d?y
diy)  UdxJ) dx  dy 1
V' =(y') = - - = —

dx dx dx dx dx
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dy d*y
y) — yll —
dx dx?
d( dy d%y
d(y’) _dx dx dy 1
y" — ( y' )' — — — — x
dx dx dx dx dx

Remarque : dx? signifie ( dx )* et non d( x?)



L'intensité dans un circuit RLC vérifie
d?y dy

+ 4 + 13y =0

dx? dx

La fonction f(x) = e?* cos 3x
est-elle I'intensité dans le circuit RLC ?
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V=COS 3X == v = ..



f(x) =e?*cos3x =y
dy
=y'=(uxv) =uv+v u

dx

u=e>mm ' =(eV) =eVxw =e?«(-2)=-2 e

v=cos3x == v ' =(cost) =-sintxt’
=-5INn 3Xx 3 =- 3 sin 3X



f(x) =e?*cos3x =y
dy
=y'=(uxv) =uv+Vv u

dx

u=e?> mm y =(eV) =eWxw =e*x(-2)=-2 e

v=cos3x mm v =(cost) =-sintxt’
=-sin 3Xxx3 =-3sin 3x

y' =-2e%cos 3x+ (-3sin3x) e



f(x) =e?*cos3x =y
dy
=y'=(uxv) =uv+Vv u

dx
u=e>X mmp U =(eV) =eVsw =X, (-2)=-2 e
v=cos3x mm v =(cost) =-sintxt’
=-5in 3Xx 3 = - 3 sin 3x
y' =-2e%cos 3x+ (-3sin3x) e
=e?(-2cos 3x—3sin 3x)



f(x) =e?cos3x =y y' =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y’ =(uxv)=uv+Vv u
dx?
u=e> mm U =(eV) =eVxw =e*x(-2)=-2e*
V=-2 oS 3X—3sin 3X
m) V' =-2(cost) —3(sint)



f(x) =e?cos3x =y y' =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y’ =(uxv)=uv+Vv u
dx?
u=e> mm U =(eV) =eVxw =e*x(-2)=-2e*
V=-2cos 3x—3sin 3X

m) V' =-2(cost) —3(sint)
=-2(-sinuxu’)—3(cosuxu’)



f(x) =e?cos3x =y y' =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y’ =(uxv) =uv+vu
dx?
u=e> mm U =(eV) =eVxw =e*x(-2)=-2e*
vV =-2 cos 3x— 3 sin 3X

m) V' =-2(cost) —3(sint)
=-2(-sinuxu’)—3(cosuxu’)
=-2(-sin3xx3)—=3(cos 3xx3)



f(x) =e?cos3x =y y' =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y’ =(uxv)=uv+Vv u
dx?
u=e> mm U =(eV) =eVxw =e*x(-2)=-2e*
V=-2 oS 3X—3sin 3X

m=) v’ =-2(cost) —3(sint)
=-2(-sinuxu’)—3(cosuxu’)
=-2(-sin3xx3)—3(cos 3xx3)
= 6 sin 3Xx—9 cos 3x



f(x) =e?*cos3x =y vy =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y”"=(uxv)=uv+Vvu

dx?

y’ =-2e2(-2cos3x—3sin 3x)

+ (6 sin 3x—9 cos 3x ) e



f(x) =e?*cos3x =y vy =e?(-2cos3x—3sin 3x)
d?y

=y”"=(uxv)=uv+Vvu

dx?

y’ =-2e2(-2cos3x—3sin 3x)

+ (6 sin 3x—9 cos 3x ) e

=e?(-2(-2cos3x—3sin3x)+(6sin3x—9 cos 3x) )
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vy’ =e?(-5cos3x+12sin 3x)
vi+4vy +13y

=e?(-5cos3x+ 12 sin 3x)

+4 e2¥(-2cos3x—3sin3x)+ 13 e?*cos 3x
=e?(-5cos 3x+ 12 sin 3x

+4(-2cos3x—3sin3x)+ 13 cos 3x)
=e?*(-5cos 3x+ 12 sin 3x

— 8 cos 3x—12 sin 3x + 13 cos 3x ) = e2X(0)



f(x) =e?*cos3x =y vy =e?(-2cos3x—3sin 3x)

y”’ =e?*(-5cos 3x+12sin 3x)
vi+4vy +13y

=e?(-5cos3x+12sin 3x)

+4 e2( -2 cos 3x—3sin 3x ) + 13 e cos 3x
=e2X(-5cos 3x+ 12 sin 3x

+4(-2cos3x—3sin3x)+ 13 cos 3x)
=e (-5 cos 3x + 12 sin 3x

— 8 cos 3x—12 sin 3x+ 13 cos 3x ) =e?(0) =



Exercice 6 :

Accroché par un élastique, vous tombez a vitesse nulle d’un
pont de 60 m. Si I'on néglige les frottements et la force
d’Archimede exercés par |'air, quelle sera votre vitesse a mi-
parcours avant que |'élastique vous freine ?
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distance a mi-parcours y=9,81t¥/2+Ct+D=60/2m
m=) 9,81t%7/2+0t+0=30 == t*>=30x2/9,81
mm) t=V30x2 /9,81 =2,473 s

Vitesse a mi-parcours
~v’(2,473) =9,81(2,473) + C=9,81(2,473) + 0= 24,26 m/s =87 km/h



